



RÍMSKOKATOLÍCKA CIRKEV, FARNOSŤ LOKCA

Trojičné námestie 5/9, 029 51 Lokca

tel.: 043/559 12 26, email.: farnost@rkclokca.sk, web: www.rkclokca.sk

FARSKÉ OZNAMY (06.10.2024 – 13.10.2024)

27. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ

DEŇ	LITURGICKÝ KALENDÁR	LOKCA	ŤAPEŠOVO
PONDELOK 7.10.2024	Ružencovej Panny Márie spomienka	17:30 - detská + z rod. Babušiak	***
UTOROK 8.10.2024	Utorok 27. týždňa v Cezročnom období, féria	18:00 + z rod. Kormaňák a deti	16:30 - detská + Ján Žofaj
STREDA 9.10.2024	Streda 27. týždňa v Cezročnom období, féria	7:00 BPZ pre členov ruže sv. Moniky a za ich rodiny	11:00 BPZ pre seniorov a dôchodcov
ŠTVRTOK 10.10.2024	Štvrtok 27. týždňa v Cezročnom období, féria	18:00 + Jozef, Mária Klokočík, Ján, Mária Michalčík	***
PIATOK 11.10.2024	Piatok 27. týždňa v Cezročnom období, féria	18:00 - mládežnícka + Katarína Rabčanová	16:30 BPZ pre rodinu č. 47
SOBOTA 12.10.2024	Preblahoslavenej Panny Márie v sobotu, ľub. spomienka <i>Večerná sv. omša je z nasled. nedele.</i>	18:00 + Milan Šimulčík, rodičia	***
NEDEĽA 13.10.2024	28. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ	7:30 BP za ľud farnosti ----- 10:30 na úmysel kňaza	9:00 + z rod. Papaj, Socha, Brontvaj

1. Ak potrebujete niečo vybaviť na fare, môžete sa vopred skontaktovať telefonicky alebo mailom.
2. **Lokca:** o upratovanie kostola prosíme **sk. č. 17: vedúca p. Bombjaková Monika**. PBZ.
3. **Ťapešovo:** o upratovanie kostola prosíme **sk. č. 5: vedúca p. Krivačková Mária**. PBZ.
4. Na kostol darovali z pohrebu Heleny Bakošovej, Antónie Balákovej a Svetlušky Baľákovej 150,- €. PBZ
5. **Dnes** bude októbrová pobožnosť a požehnanie matiek v **Lokci** o 14:00 hod.
6. **Sviatosť Oltárna** bude vyložená v **Lokci** vo štvrtok od 17:15 hod.
7. **Biblické stretnutie** bude vo **štvrtok** vo farskom centre v Lokci o **19:00 hod.**
8. Počas októbra budú **Októbrové ružencové pobožnosti:**
 - **Lokca:** večerné sv. omše budú začínať modlitbou ruženca, v **stredy o 18:00 hod.**
 - **Ťapešovo:** večerné sv. omše budú začínať modlitbou ruženca, v **ostatné dni v týždni o 18:00 hod.**
9. Počas mesiaca október **bude pre deti prebiehať Októbrová aktivita**. Deti, ktoré sa zúčastnia októbrovej pobožnosti, **budú postupne získavať obrázky pexesa svätých**. Tie deti, ktoré získajú najviac budú odmenené.
10. Členovia **Spolku svätého Vojtecha** si môžu prevziať kalendár a podielovú knihu v **Lokci** u p. Milana Rončáka a v **Ťapešove** u p. Ľudmily Bartekovej. Členský poplatok na rok je 10,- €.
11. Aj tento rok organizuje vinčentská rodina celoslovenskú verejnú zbierku **BOJ PROTI HLADU**. Naša farnosť sa do nej zapojí na **budúcu nedeľu 13.10.** Po každej sv. omši sa budú predávať medovníkové

srdiečka. Kúpou medovníkového srdiečka, **symbolická cena za jedno srdiečko je 1,- €**, prispějete k zmierneniu hladu. Za Vašu štedrosť a milodary Vám už teraz zo srdca ďakujeme.

12. Prijmeme pozvanie ku **Dňu modlitieb a pôstu za mier vo svete**, ktorý vyhlásil Svätý Otec na **pondelok 7. októbra**, deň prvého výročia teroristického útoku spáchaného Hamasom v Izraeli, ktorý odštartoval brutalitu, ktorej sme boli svedkami vo Svätej zemi v uplynulom roku. Nech utíchnu zbrane a rozhodnutia zodpovedných nech vedie túžba po bratstve a spravodlivosti. Obnovme svoje zmýšľanie, konajme skutky milosrdenstva a múdrymi slovami prispievajme k pokoju tam, kde sme.

13. **Lokca zbierka**: minulú nedeľu bola zbierka **na nový oltár a okolie kostola**. Vyzbieralo sa 5310,- PBZ.

Z TVRDOSTI NÁŠHO SRDCA POCHÁDZAJÚ VLASTNÉ RIEŠENIA

Evanjeliový úryvok dnešnej nedele (Mk 10,2-16) je o aktuálnej a bolestnej téme aj dnešných dní – o rozvode. Pán Ježiš podáva pôvodný a trvalý Boží princíp vzťahu muža a ženy. Ako vtedy ani v dnešnej dobe sa mnohým ľuďom nepáči. Božie prikázania však nie sú otázkou módného trendu.

Ježiš opustil Kafarnaum v Galilei, prišiel do Judska, lebo je na ceste do Jeruzalema, kde skončí svoj život na križi. K Ježišovi prichádzajú farizeji, aby ho opäť raz pokúšali (porov. aj Mk 8,11, Mk 12,15). Vystavujú ho otázke, ktorá stála hlavu Jána Krstiteľ'a, keď kritizoval Herodesa Antipa, ktorý prepustil svoju manželku a vzal si druhú.

Dôležitosť správnej interpretácie

V prvej časti sa Ježiš najskôr zameriava na správnu interpretáciu Mojžišovho zákona. Ježiš sa od svojich protivníkov líši už spôsobom argumentácie. Farizeji sa stále pýtajú na to, čo je dovolené (Mk 10,2,4). Mojžišov prepúšťací list, ktorý sa uvádza v starozákonnej knihe Deuteronomium 24, farizeji vysvetľovali, ako dovolenie na rozvod.

Kristus však podáva podstatný rozdiel. Dôvodom, pre ktorý Mojžiš dovolil napísať prepúšťací list, nie je schválenie rozvodu, ale tvrdosť ich srdca! Tento dokument totiž ochraňoval ženu, vyhlásil ju za slobodnú a tým ju ochránil pred ukameňovaním (porov. predpis v Dt 22,22).

Je to tvrdosť nášho srdca, ktorú máme v živote odstraňovať. Znamená totiž uzavretie sa pred Bohom. Tvrdosť srdca spôsobuje, že už nie viac človek chce žiť podľa Božích prikázaní, ale Božie prikázanie sa majú prispôbiť tomu, aby človek mohol žiť, ako mu to vyhovuje.

Spomeňme si, ako znie prvé a najväčšie prikázanie: „Milovať budeš Pána, svojho Boha, celým srdcom...“ (porov Dt 6,5). Nehrozí aj nám tvrdosť srdca, len aby sme nemuseli nič meniť na našom životnom štýle? Ako často aj dnes zaznieva, že Cirkev, pápež, dokonca Boh, by sa mal prispôbiť tejto dobe. A vždy sa nájdu ochotní „teológovia“, ktorí to aj odborne odobria.

Pôvodný Boží plán

V ďalšej časti Pán Ježiš vysvetľuje, aká je pôvodná a stále platná Božia pravda o vzťahu medzi mužom a ženou. To je ten ideál, o ktorý sa máme usilovať. Boh stvoril človeka ako muža a ženu, ako dve rozdielne ľudské bytosti, ktoré sa v manželstve spájajú a vytvárajú trvalú jednotu. Preto platí Boží princíp: „Čo teda Boh spojil, nech človek nerozlučuje!“

Pôvodne Stvoriteľ a stvorenie – Boh a človek - vytvárali súlad v pohľade na cieľ človeka a jeho šťastie. Čo sme urobili s týmto Božím projektom? Človek postavil Boha proti sebe. Z Boha urobil prekážku svojho šťastia. Žiada výnimky, zmenu výkladu, dokonca vyhlásil Boha za mŕtveho, len aby si mohol ponechať svoju tvrdosť srdca.

Nie, nerobím si ilúziu o spoložití dnešných mladých ľudí bez manželstva, o realite manželskej nevery, rozvodov. Je potrebné nájsť spôsoby, ako pomôcť tým, ktorí sa ocitli v týchto situáciách. Božie slovo nám však jasne hovorí, že riešením nie je odstraňovanie pôvodného Božieho plánu a že každá nami navrhovaná pomoc a doprevádzanie má byť v zhode s Božou vôľou.

V Ježišovej dobe v židovskej spoločnosti iba muž mal právo prepustiť manželku, žena takéto právo nemala. Diskusie sa viedli už len o tom, za akých podmienok a akým spôsobom sa toto prepustenie realizovalo. Vidíme, že Ježiš sa nenecháva zastrašiť vtedajšou interpretáciou. Zostáva pokojný, aj keď ho vystavujú pokušeniu a podáva správny výklad Mojžišovho zákona.

Kristus ponúka jediná správnu cestu. Ak človek túži po skutočnom šťastí a po živote v zhode s Božou vôľou, je potrebné, aby žil podľa pôvodného plánu, ktorý určil Stvoriteľ. Celá úvaha o rozvode sa uzatvára v dome so svojimi učeníkmi. V grécko-rímskom právnom systéme totiž aj žena mohla prepustiť muža. S poukázaním na to, čo už bolo v tejto veci povedané, Ježiš vyslovil stále rovnaký princíp - je to v rozpore s plánom Stvoriteľa.

Vlastnosti detí

Nedeľné evanjelium ponúka ešte krátky úryvok o postoji k deťom. Ježiš dotykom uzdravoval ľudí z rôznych chorôb. Teraz ho rodičia žiadajú, aby sa dotkol ich detí. Samozrejme, deti nie sú choré, ale sú vystavené rôznym nebezpečenstvám a pokušeniam. Rodičia teda v tejto prosbe žiadajú od Ježiša pre svoje deti Božie požehnanie a ochranu pred Zlým.

Učeníkom táto prosba pripadá malicherná a nepodstatná. Ani sa neunúvajú o tom Ježišovi povedať a odháňajú ich. Majster tvrdo (text hovorí, že bol namrzený) napomína učeníkov. Deťom patrí Božie kráľovstvo pre vlastnosti, ktoré ich charakterizujú vo vzťahu k rodičom: dôvera, láska, oddanosť, jednoduchosť, úprimnosť. To sú vlastnosti, ktoré majú zdobit' učeníka vo vzťahu k nebeskému Otcovi, Pôvodcovi života.

autor: František Trstenský

zdroj: postoj.sk

PODVOD

Jeden majster dlhé roky pracoval vo veľkom stavebnom podniku. Raz dostal príkaz postaviť ukážkovú vilu podľa svojej chuti. Mohol si vybrať miesto, ktoré sa mu najviac páčilo, a nehládiet' na výdavky.

Hneď sa dal do práce, ale podľahol pokušeniu využiť slepú dôveru. Použil podradný materiál, zamestnal neoborníkov za nízku mzdu a takto ušetrené peniaze strkal do vlastného vrecka.

Keď bola stavba hotová, pri malej slávnosti odovzdal majster riaditeľovi kľúč od vily.

Riaditeľ mu ho s úsmevom vrátil, stisol mu ruku a povedal: "Túto vilu prijmite ako dar na znak úcty a vd'ačnosti."

Dni, ktoré prežívaš sú tehľami tvojho budúceho domu...

VESELÉ SRDCE

Aj v nebi sú stupne.

Stalo sa, že v nebi sa ocitli pán farár a babka, jeho farnička, ale ona bola na vyššom stupni svätosti i nebeských výhod ako on. Pán farár sa čuduje a nezdrží sa: „Babka, ako to, že vy ste sa tak vysoko dostali?“

Babka odpovedá: „Pán farár, ja som len to robila, čo ste vy hovorili.“

Kedysi býval zvyk, že pri dverách visela svätenička so svätenou vodou a tí, čo prišli, sa ňou prežehnali.

V jednom kláštore takúto sväteničku zanedbali. Predstavený siahne do zaprášenej sväteničky a pýta sa: „Čo to má znamenať?“

Pohotový fráter: „Otče, to je naša pôstna svätenička a má nám pripomínať: Prach si a na prach sa obrátiš!“

Iba život, ktorý... (dokončenie v tajničke)		odvodňovací kanál, drenáž	EČV Levoče	domáce meno Adama	obrad krstenia	Pomôcky: RUBOR, HURON, ELUL, KYLA	ohavná vec (pejoratívne)	prietrž, po česky	polodraho- kam
Kn	nápor					prítok Volgy			
	nežne k sebe pritúlia					robí úpravu			
2									
značka prvku rádium			ospanlivá						
			patriaci Adovi						
kód Talianka				trvať, po česky					
				obyvateľ Irska					
vníma zrakom					ad acta (skratka)			spolo- čenstvo, pospolitosť	šúchala som
					súhvezdie Orión (skr.)				
patriaci Ivorovi							značka kilotony		
							mužské meno (3.9.)		
fáza Mesiaca				sčervenanie (odborne)					
				prajú					
končatina			1						
			jazero v USA						
autor: Jozef Sabol	mesto, kto- rým preteká rieka Or	značka hélia			12. židovský mesiac				
		meno Kataríny			typický pre osu				
okovalo						osobné zámeno			
						meno Izabely			
zlí duchovia, škriatkovia (zastarano)							kód Islandu		
							Anno Domini		
3									
stekajú po tvári (knižne)					prvý človek				